
Referat af bestyrelsesmøde i Tranbjerg Fællesråd, onsdag den 20-03-2019 kl. 18:00 i lokalcenteret 

Til stede:  Jørgen Halle (JH), Mogens Laursen (ML), Anne-Marie Meldgaard (AMM), Jørgen Dahlgaard 
(JD), Allan S. Pedersen (ASP), Lisbeth Jakobsen (LJ) og Torben Munkholt (TM).  

Afbud:      – 

Referent:  Jørgen Dahlgaard 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden. 

2. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde 06-02-2019. 

3. opfølgning på generalforsamling 

1. Konstituering af bestyrelsen 

2. Hvordan får vi flere deltagere? 

3. Forslag til vedtægtsændring -se vedlagte. 

4. Forhøring om byggeri ved Frisenholt *) 

5. Opfølgning på borgermødet om BB vejen. 

6. Nyt om cykelstiopgraderinger. 

7. Nyt om shelterplacering. 

8. Dialogmøde om ældreboliger den 24. januar. 

9. Omklassificering af veje. Nye veje i Tranbjerg. 

10. Henvendelse om bomme på sti. 

11. Indkaldelse af ideer om erhvervsarealer Debatmøde 25 april. 

12. Opfordring fra Henning Sørensen om deltagelse i udvalg om byfest. 

13. Ansøgning fra Krolfklubben 

14. Næstformand. (TM) 

15. Sekretær. (JD) 

16. Kasserer. (ML) 

17. Bestyrelsesmedlem. (ASP) 

18. Suppleanter (AMM) (LJ) 

19. Eventuelt. 

20. Næste møde 

*) Jeg har indbudt 2 fra Frisenholt, der kommer kl. 19. 



Ad 1) Dagsordenen blev gennemgået og godkendt. 

Ad 2) Referatet fra den 6-2 blev godkendt. 

Ad 3) 
Konstituering: Genvalg af Torben Munkholt som næstformand og Jørgen Dahlgaard som sekretær. 

Flere deltagere til GF?  Hvordan? Flere indslag på Facebook op til generalforsamlingen – gerne med 
aktuelle emner – køreplan laves i januar 2020. Et indledende møde om/med et spændende emne? En 
mere generel inddragelse af medlemmerne… 

JH præsenterede flere forslag til ændringer og opdateringer af vedtægterne (se bilag). Drøftes igen på 
et senere bestyrelsesmøde. 

Vore fællesrådsgrænser bør afklares før vi ændrer teksten i vore vedtægter. Oplæg til 
nabofællesrådene sættes på næste mødes dagsorden. 

Ad 4) 
Møde om kommende lokalplan og nyt boligbyggeri vest for Frisenholt: 

Freddie Bartels og Bent Homann (AB Seniorbo Frisenholt): De redegjorde for forhistorien samt for 
deres bekymringer. Der har været flere projektforslag og nu er et projekt ved at blive godkendt af 
kommunen. Hvorfor kommunen har skiftet mening, har man ikke kunnet få en begrundelse for. 
De har desuden haft møder med Kjeld Hvalsø (formand for Teknisk Udvalg) samt med Danmarks 
Naturfredningsforening (ang. grøn kile). 

Området er med i den nuværende kommuneplan som værende godkendt til byzone og det med en 
forholdsvis høj bebyggelsesprocent (40%). Fællesrådet har tidligere prøvet at forsvare den grønne kile. 

Der var en fælles erkendelse af, at det nok er svært at stoppe lokalplanen p.t. 

Freddies og Bents største bekymring er nu generne i byggefasen. Vejadgangen ind gennem Frisenholt 
er forholdsvis smal med boliger meget tæt på vejen. Ejerforholdene vedr. vejen er desuden uklare. 

Forskellige muligheder blev drøftet. JH laver et udkast til hørringssvar (svarfristen på forundersøgelsen 
er den 28. marts 2019). 

Ad 5) 
Ok møde. 277 deltog i borgermødet og ca. 70 fulgte med på Facebook. Datoer bør meldes ud i god tid 
fra Trafik og veje. Vi nåede ikke at få det med i Tranbjerg Tidende denne gang. JH: Jeg foreslog, at 
entreprenørerne får besked på at bruge fællesrådene, som direkte bindeled til borgerne. 

Ad 6) 
Byrådet har godkendt en stor opgradering af den centrale cykelsti i byen. Der bliver lavet en ny flad 
rampe ved tunellen under Østerby Alle. Der kommer desuden asfalt på grusstien langs med banen ved 
Hyrdevænget. Projekterne er en del af cykelhandlingsplanen og har længe været ønsket af fællesrådet. 

ML spørger til Magnus, Trafik og Veje ang. Tunnelrampeprojektet – tidsplan og udformning. 

Ad 7) 
ML har snakket med naboer til shelterprojektet, Børupvej. De er umiddelbart positive. Og JH har meldt 
det tilbage til projektgruppen, som nu er ved at søge de nødvendige tilladelser. 



Ad 8) Gammelt punkt. udgået 

Ad 9) 
Fem nye veje er nu meldt ud i Tranbjerg. JH: Vi skal arbejde sammen med de andre fællesråd om at få 
lavet en konsekvensberegning: Hvad koster det alt i alt – en opgave for borgmesterens afdeling? JH 
spørger de øvrige fællesråd om de vil være medunderskrivere på en anmodning til borgmesterens 
afdeling om at få en samfundsøkonomisk beregning af besparelsen. 

Ad 10) 
Kommunen har sat bomme på stier ved ældreboligerne på Trankjærgårdsvej. Det er dog til genere for 
flere beboere. JH spørger ind til det hos kommunen. 

Ad 11) 
Erhvervsarealer den 25-4 møde – TM deltager. 

Ad 12) 
LJ deltager udvalget om byfest. 

Ad 13) 
Ansøgning fra Krolfklubben, Peter Fogh Sørensen, om 500 kr. i tilskud til åbent hus. De får 500,- kr. 

Ad 14) 
JD: Der er liv i webgruppen ang. Tranbjerg.dk . Indlæg vedr. side om byens historie rundsendt. 

Ad 15) 
ML: Arbejder på fortsat støjvold.  Der mangler flere svar fra kommunen p.t. 

Ad 18) 
LB: Frivilligprisen gives nu kun til personer. Jeg deltager igen på vegne af fællesrådet. 

JH: Jeg arbejder på et kommende møde med Keld Hvalsø. 

Næste møde: 
Onsdag 24-4 kl. 18 på lokalcentret – måske med Keld Hvalsø eller Mårslet Fællesråd (bl.a. om stier). 
(ændret til den 25-4 aht. Hvalsø, som det ser ud nu.  Nb i Beboerhuset, Torvevænget 2) 


